

为你

鹤壁:

《诗经·卫风》的故乡

□董桂民

为你,我愿意守候
就像你是刚别故乡的游子
我是老村那棵古柳
默默地守望在村口

为你,我愿意守候
就像小时候
我静静地站在你身后
偷偷地关注你的开心
你的忧愁

为你,我愿意守候
就像你长大后
插上了理想的翅膀
飞出大伾那座山丘
我默默地祝福你
幸福伴左右

为你,我愿意守候
就像我们现在
你是舞台上耀眼的明星
我是后台的乐手
我用心地
为你的歌唱伴奏

为你,我愿意守候
就算不能长相厮守
那就默默守候
把那份念念不忘的纯真
永远地保留

听雨

□郭福堂

独坐窗前,梧桐树早不似旧时模样。略显突兀的枝丫刺向灰暗的天空,几片落叶追逐着,在空中舞蹈,斜飞的雨丝一遍遍密织着幕帘。我入痴地听雨……

雨,答答滴滴。在枝头溅落,诉说感伤,诵叹别离,依依不舍那片片黄叶,竟径自飘零远去。一声叹息,几分难舍,滴滴雨,行行泪,化作种种相思意……

雨,淅淅沥沥。在竹丛间翻飞,洗净涤垢,留清布新,缠绵着枝叶难得舍难分,摇曳百般柔情蜜意。一丝情缘,一段迷离。丝丝雨,缕缕情,湘竹一枝万斑泪……

雨,欢快恣意。在岩石上跳跃,润间起舞,谷中成溪,心有长流自涌波,滚滚水逝不尽。一汪闲愁,一生爱意。款款情,滔滔水,东流到海头不回……

我在窗前听雨,
我在雨中想你!

怀古

□姚志国

相传端午节与春秋战国时的屈原、伍子胥和东汉孝女曹娥有关。

一
屈子灵均赋离骚,
刚正不阿胆气豪。
汨罗投江彰忠志,
爱国诗人青史耀。

二
昭关一夜愁白头,
十年归报楚王仇。
相吴争霸遭谗诋,
自到热血染沙丘。

三
孝女曹娥奉孝心,
感天动地泣鬼神。
竟父赴江深不怕,
为救椿堂最亲人。

副刊之

掌尚鹤壁《河之洲》



电 话:
0392-3221776
电子邮箱:
hbrbhezhizhou@163.com

雾中游土门

□贾振才

目的总会达到。他们心急而气不躁,今天,我要心不急气不躁。

向前走吧,一会儿走在马路上,一会儿走在古栈道上,心里一会儿古代一会儿现代,思绪如雾飘忽不定。猛然间,一阵浓郁的松香扑鼻而来,穿过碎石栈道,走入树林,松树和枫树夹杂,山更翠,气更爽。

出新区,越山城,历杨邑,绕五岩,钻隧道,土门到了。在车上,友说:“土门是个古香古色的村落,现有200多人口,民风淳朴,原姓居多。百里古栈道,扭劲儿树、佛头山……你会为这里的风景人物感动。”我看着雾蒙蒙的窗外暗道:“年近半百,哪里还会轻易感动?”

雾越来越大,打上背包,好友引路,开始攀登上土门旁的青山。山脚下,鸡鸣声、狗叫声、说话声不断传来,就是看不到。“空山不见人,但闻人语响”。在喧闹的今天还有这样的村庄,还有这样的幽静,我不由自主地感叹:“远离真实农村太久了,能深下心来听听农村的声音真好!”

越走越高,云雾缭绕中只见几棵枫树枝青叶翠,有稚儿合抱之粗,树龄估计有百年了。树北有古井隐约可见,井上轱辘还有旧时的样子。树下东望,只见青山苍苍,雾气茫茫,一条盘山小路在山谷中时隐时现。友说,这是百里栈道。我们站的地方是西入太行的第一关!

心中感叹:昔时的慢生活是好,其实他们是不慢不行呀!漫漫长路,马拉驴驮,肩挑背扛,急有用吗?能快得起来吗?据说赵匡胤送京娘时走的就是这条路,这山谷现在还叫京娘谷。茫茫云雾中,一个个古人浮现眼前,他们慢慢走,希望在前面,

步。这一思想主要说明只有精确地认识量,才能更深刻地把握质。入门习字有格式的帮助,如同幼儿学走有学步车的呵护,能减少磕绊、有益成长,待其筋骨强壮,定会弃器而立、行动自如。书法规律是“道”,教学手段是“术”,道无术不达、术无道不立。术者,必有“器”附,习字格式就是器之一种。而器具之成、之精,也必须有科学引导。

九宫格、米字格之为器,初具规范,病于笼统,没有精确地认识量,焉能深刻地把握质?方宫格之为器,恰合独体结构、巧引黄金比例,点线内涵之丰富、定位参照之科学,犹如汉字坐标而直映字理字法,开创了精确定位、理性书写之先河,与圆宫格宏观定位、感应引领相结合,共同完成了为中国汉字定位释律的神圣使命,为书法启蒙教育贡献出了一种全新而高效的教学方法。

期待越来越多的有识之士结缘“方圆”!期待越来越多的青少年朋友受益“方圆”!期待越来越多的华夏同胞传承“方圆”!

方圆宫格的构造与功能

□石 璞

1988年8月从教伊始,本人就一直专注于书法教育。1998年9月教授毛笔书法时有个偶然发现——透过宣纸洇到垫纸上的墨痕基本上是圆形!通过对传统碑帖和临摹格式对比分析,我反复设计修改,于同年11月向国家知识产权局提出了“书法临摹纸(方圆格)”的申请,1999年6月获得授权。后来在实际应用中,更名为“圆宫格”。

圆宫格:对合体字进行宏观定位

圆宫格的构造,即在米字格内,以格的中心为圆心、以外框边长的0.4436倍为半径,画一个正圆,再把圆内的叉线去掉。

圆宫格是米字格的改良版,它能突出汉字的圆活之势,控制字体外部轮廓,起到凝心聚力的作用,不致松散疏离。它明确了单格内书写面积与外部留白面积的比例关系,容易写出大小均匀的效果,对合体字能宏观定位、显示出各部分之

间的组合关系。它的不足之处是,对独体字的定位仅略优于田字格。

独体字是汉字结构的基础,写好独体字就会事半功倍。所以,为独体字定位释律意义重大。那么,如何才能准确定位独体结构?又经过近10年的教学研究,本人于2008年11月向国家知识产权局提出了“方圆式书法临摹纸”申请,2010年2月获得授权。后来更名为“方宫格”,并与圆宫格合称“方圆宫格”。

方宫格:对独体结构进行准确定位

方宫格的构造,即在圆宫格的圆上,纵向、横向各内接一个黄金矩形,删除圆及圆外的斜线,删除横中线,再删除竖中

线处于矩形外的部分。

相比其它格式,方宫格是一项全新创造,是习字格式的改革。方宫格的优点:对独体结构进行准确定位,直映字理字法,习书者心领神会、下笔起行收有轨迹可寻,定位释律更精准、更理性。方宫格的不足是,对合体字有定位分析价值,无临写价值。这是因为合体字不可能也没有必要准确定位。

经过多年的教学探索,形成了方宫格准确定位独体结构、圆宫格宏观引领合体结构的方圆宫格双格式教学模式。

方圆宫格:理性书写之利器

方宫格为汉字独体结构量身定做,

其独特的构造能把字体中蕴含的黄金分割率直观地映示出来,字理字法一一彰显,从而实现了习字格式与结构规律的高度融合。由于方宫格定位科学、参考丰富、细致准确,习书者自然会投入更多的理性思考,进而开启理性书写之大门。由于九宫格、米字格、田字格等临写格式对范字定位笼统、释律欠佳,学书者更多的是依靠感性去书写。但天分高、感觉好的毕竟是少数,故对多数人而言,入门习字就成了难题,练习多年竟然把握不好汉字的间架结构,岂不痛哉?是时候改变现状了!

马克思说,一种科学只有成功地运用数学的时候,才能达到真正完善的地



方宫格定位范例·颜真卿楷书多宝塔碑选字



圆宫格定位范例·颜真卿楷书多宝塔碑选字